



# Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

15 мая 2020 года, № 102 (7573)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнения в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан, направленных на усиление охраны прав и свобод граждан, участвующих в уголовном процессе

Принят Законодательной палатой 7 апреля 2020 года  
Одобрен Сенатом 11 мая 2020 года

**Статья 1.** Внести в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2013-XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 2, ст. 5; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 12, ст. 269; 1997 г., № 2, ст. 56, № 9, ст. 241; 1998 г., № 5–6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5–6, ст. 153, № 7–8, ст. 217; 2001 г., № 1–2, ст. ст. 11, 23, № 9–10, ст. ст. 165, 182; 2002 г., № 9, ст. 165; 2003 г., № 5, ст. 67; 2004 г., № 1–2, ст. 18, № 9, ст. 171; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 12, ст. 418; 2006 г., № 6, ст. 261; 2007 г., № 4, ст. 166, № 6, ст. ст. 248, 249, № 9, ст. 422, № 12, ст. ст. 594, 595, 607; 2008 г., № 4, ст. ст. 177, 187, № 9, ст. ст. 482, 484, 487; № 12, ст. ст. 636, 641; 2009 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 136, № 9, ст. 335, № 12, ст. 469, 470; 2010 г., № 6, ст. 231, № 9, ст. 334, 336, 337, № 12, ст. 477; 2011 г., № 4, ст. ст. 103, 104, № 9, ст. 252, № 12/2, ст. 363; 2012 г., № 1, ст. 3, № 9/2, ст. 244, № 12, ст. 336; 2014 г., № 9, ст. 244; 2015 г., № 8, ст. ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 4, ст. 125, № 9, ст. 276, № 12, ст. 385; 2017 г., № 3, ст. 47, № 6, ст. 300, № 9, ст. ст. 506, 510, № 10, ст. 605; 2018 г., № 1, ст. ст. 1, 5, № 4, ст. ст. 218, 224, № 7, ст. ст. 430, 431, № 10, ст. 679; 2019 г., № 1, ст. ст. 3, 5, № 2, ст. 47, № 3, ст. 161, № 5, ст. ст. 259, 267, № 7, ст. 386, № 8, ст. 469, № 9, ст. ст. 589, 592, № 10, ст. 671, № 11, ст. ст. 787, 791, № 12, ст. ст. 880, 881, 891; 2020 г., № 3, ст. 204), следующие изменения и дополнение:

1) часть первую статьи 52 изложить в следующей редакции:

«Подозреваемый, обвиняемый или подсудимый вправе отказаться от защитника в любой момент производства по делу. Такой отказ допускается только по инициативе подозреваемого, обвиняемого или подсудимого и лишь при наличии реальной возможности участия защитника в деле, которая обеспечивается дознавателем, следователем или судом путем приглашения адвоката, подтверждающего отказ от защиты после встречи с подзащитным наедине. Процесс отказа от защитника подлежит обязательной фиксации видеозаписью. От отказа от защитника составляется протокол, подписываемый подозреваемым, обвиняемым, подсудимым, а также адвокатом, дознавателем или следователем, либо вносится в протокол судебного заседания. Материалы видеозаписи прилагаются к протоколу. При этом встреча защитника наедине с подзащитным не подлежит фиксации видеозаписью»;

2) в статье 91:

часть четвертую изложить в следующей редакции:

«Обязательной фиксации видеозаписью подлежат следующие процессуальные действия:

- 1) осмотр места происшествия по особо тяжким преступлениям;
- 2) обыск;
- 3) проверка показаний на месте события;
- 4) следственный эксперимент;
- 5) задержание лица;
- 6) отказ от защитника;
- 7) личный обыск и выемка, проводимые при задержании лица»;

→ 2

## Коротко о важном



## В мире о нас

### «The Times»: отправляйтесь в путешествие в Узбекистан в 2021 году

В британской газете «The Times» опубликована статья журналистки Анны Мерфи о ее путешествии в нашу страну, которую она предлагает в качестве одного из первых направлений для путешествий в 2021 году.

Обращая внимание на вынужденный карантин в связи с пандемией коронавируса, автор пишет, что в настоящее время ей остаются лишь воспоминания от прошлых поездок.

«После десятилетий, проведенных в путешествиях и открытиях новых горизонтов, о которых я могла рассказывать людям, вынуждена сидеть дома, представляя миражи тех стран, в которых побывала...», — пишет она, добавляя, что путешествия — это не только быть в стране здесь и сейчас, но и умение оглядываться назад.

По словам журналистки, среди многих стран, в которых ей довелось побывать, Узбекистан остается сокровищницей, богатой своими древними городами, процветавшими на Великом шелковом пути.

Мавзолеи, мечети и медресе Самарканда, Бухары и Хивы Анна на-

зывает захватывающими. «Огромные сооружения, оформленные замысловатыми геометрическими узорами, визуально «надвигающиеся» арки, предстающие в 2D-панораме, голубые купола — как 4-мерная картина, — визуализирует увиденное, пишет британская журналистка. — Добавьте ко всему этому возвышающиеся минареты, и эти архитектурные ансамбли с высоты птичьего полета предстанут взору, словно шахматная доска с фигурами».

Описывая голубизну куполов Узбекистана, она цитирует одного историка, который некогда написал: «И даже небо завидовало красоте куполов».

Путешествие журналиста началось с Ташкента, где больше всего запомнился рынок «Чорсу», который она называет «магнитом любителей мяса, хлеба и плова». Здесь она останавливается у лавок продавцов закристаллизованного сахара, сладкого меда и пробует чай. «На базаре можно найти орехи, сухофрукты, очень вкусные и приготовленные словно к моему приходу», — → 3



Фото из архива НС

## Слово депутата

### Всеобщий призыв к действию

Парламент Узбекистана и реализация Целей устойчивого развития ООН

Весь мир переживает глобальный кризис, связанный с последствиями коронавирусной пандемии, бросившей серьезный вызов всему человечеству и нанесшей урон мировой экономике. Этот кризис задевает все стороны жизни общества и государства, их устойчивое развитие.

Для борьбы с коронавирусом недостаточно усилий одной или нескольких стран. Необходимы скординированные ответные меры на пандемию и ее неблагоприятные социальные, экономические и финансовые последствия, в том числе в рамках реализации Целей устойчивого развития ООН (ЦУР), мобилизация социально-экономического, научного, инновационного, технологического и медицинского потенциала в борьбе с вирусной катастрофой.

Так, в послании Генерального секретаря ООН Антониу Гуттерриша Президенту Республики Узбекистан Шавкату Мирзиёеву дается высокая оценка принимаемым в нашей стране решительным мерам по сдерживанию распростране-

ния вируса, смягчению социально-экономических последствий пандемии, в том числе для наиболее уязвимых слоев населения. Также выражается глубокая признательность за усилия руководства нашей страны по оказанию гуманитарной помощи пострадавшим в регионе государствам и высокий уровень сотрудничества между правительством Узбекистана и Страновой командой ООН.

Мировое сообщество высоко оценивается узбекская модель профилактики, недопущения распространения инфекции и преодоления последствий кризиса, основанная на консолидации усилий и сплочении парламента, правительства и институтов гражданского общества вокруг обеспечения устойчивого развития общества и государства и в посткризисный период.

## Международный день семьи

### Тепло домашнего очага

15 мая в мире отмечается Международный день семьи. Согласно принятой резолюции ООН, эта дата широко празднуется с 1994 года.

Для любого человека важно, чтобы рядом были люди, способные разделить радость, заботы, посочувствовать, когда не все ладится. Главная поддержка всегда исходит от семьи, которая дает защищенность от житейских невзгод. ООН прежде всего выступает за семейные ценности. Ежегодно оглашается обращение Генерального секретаря авторитетной международной организации, приуроченное к этой дате.

В Узбекистане уделяется большое внимание укреплению семьи, созданию в ней благоприятной среды для воспитания детей. В стенах родного дома закладываются главные ценности в ребенке, познающем добрую сторону мира.

Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства Узбекистана проводит большую работу в направлении укрепления ячеек общества и защиты

Нодира Шотурсунова, член рабочей группы Комиссии по вопросам обеспечения гендерного равенства Республики Узбекистан.

## Пандемия: panorama

### Страны открывают границы, Шведскому столу быть, налог на коронавирус — послабления и нововведения в разных странах



Канцлеры двух стран Ангела Меркель и Себастьян Курц согласовали двухэтапный план ослабления ограничений на поездки. На первом — с 15 мая смягчат запрет на движение через границу, на втором этапе с 15 июня пограничный контроль будет снят.

В Новой Зеландии и Таиланде за сутки не выявили новых случаев COVID-19. Отмечается, что показатель прироста в Новой Зеландии держится на нуле уже второй день подряд. В стране начинают снижать



ограничительные меры, введененные для борьбы с распространением коронавируса. Возвращая работу многие предприятия, а также магазины и рестораны. Однако местным жителям по-прежнему придется соблюдать социальную дистанцию и не собираться группами более десяти человек.

Власти Турции объявили, что в отелях страны сохранится шведский стол, однако правила его сервировки изменятся из-за коронавируса. В аэропортах, отелях и ресторанах, а также на пляжах будут соблюдаться социальная дистанция в полтора метра. Не более 50–60 процентов отелей страны предстоящим летом смогут принимать туристов, рестораны гостиниц продолжат предлагать гостям



шведский стол, но с ограничениями. Туристы не смогут сами кладь еду на тарелки, это будет делать персонал в перчатках и масках. Кроме того, блюда будут стоять за стеклянными витринами.

→ 3

ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА!

## ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнения в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан, направленных на усиление охраны прав и свобод граждан, участвующих в уголовном процессе

1) дополнить частью пятой следующего содержания: «Фиксация видеозаписью процессуальных действий, предусмотренных в пунктах 5, 6 и 7 части четвертой настоящей статьи, осуществляется с учетом особенностей, установленных настоящим Кодексом»;

3) текст статьи 217 изложить в следующей редакции:

«Дознаватель, следователь, прокурор, применив к подозреваемому, обвиняемому меру процессуального принуждения в виде задержания, а суд — в виде заключения под стражу, домашнего ареста или помещения лица в медицинское учреждение для производства экспертизы, обязаны незамедлительно уведомить о применении к лицу меры процессуального принуждения и месте его содержания кого-либо из членов его семьи, а при их отсутствии — иных родственников или близких лиц, также сообщить об этом по месту работы либо учебы.

Если задержанный, заключенный под стражу, помещенный под домашний арест или в медицинское учреждение является гражданином другого государства, то об этом незамедлительно должно быть уведомлено Министерство иностранных дел Республики Узбекистан. Копия уведомления прилагается к делу»;

4) текст статьи 224 изложить в следующей редакции: «Установив непосредственно или со слов очевидцев наличие одного из оснований задержания, указанных в статье 221 настоящего Кодекса, сотрудник органа внутренних дел, другое компетентное лицо обязаны:

1) назвать себя и по требованию задерживаемого предъявить документ, удостоверяющий личность;

2) сообщить подозреваемому, что он задержан по подозрению в совершении преступления;

3) разъяснить задерживаемому процессуальные права на телефонный звонок или сообщение адвокату либо близкому родственнику, иметь защитника, отказаться от дачи показаний;

4) уведомить задерживаемого, что данные им показания могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному делу против него;

5) потребовать от задерживаемого проследовать в ближайший орган внутренних дел или иной правоохранительный орган.

Задерживающее компетентное лицо вправе провести личный обыск или выемку при наличии достаточных оснований полагать, что задерживаемый имеет при себе оружие либо намеревается его использовать для доказательств, изображающих его в совершении преступления. Протокол личного обыска или выемки может быть составлен после доставления задержанного в орган внутренних дел или иной правоохранительный орган в присутствии понятых.

Процессуальные действия, предусмотренные в частях первой и второй настоящей статьи, в обязательном порядке фиксируются видеозаписью.

В случаях, не терпящих отлагательства, проведения процессуальных действий, предусмотренных в частях первой и второй настоящей статьи, допускается их осуществление без фиксации видеозаписью. Данное правило не распространяется на случаи осуществления задержания в здании органа внутренних дел или иного правоохранительного органа.

В случае задержания лица без фиксации видеозаписью сотрудник органа внутренних дел или иного правоохранительного органа обязан разъяснить процессуальные права задержанного с обязательной фиксацией видеозаписью после доставления его в здание органа внутренних дел или иного правоохранительного органа. Задержанный ознакомляется с видеозаписью путем воспроизведения.

Фиксация видеозаписью личного обыска, сопряженного с обнажением лица, не допускается.

В протокол задержания, личного обыска или выемки делается отметка о фиксации процессуальных действий видеозаписью, материал которой приобщается к нему.

В случае, если задержанный не владеет или недостаточно владеет языком, на котором ведется производство по делу, то права подозреваемого до первого допроса разъясняются ему с участием переводчика, о чем делается отметка в протоколе.

Комpetентные лица и граждане за предпринятое ими незаконное или необоснованное задержание либо превышение полномочий при задержании подлежат установлению законом ответственности»;

5) часть первую статьи 225 изложить в следующей редакции:

«Немедленно после доставления задержанного в орган внутренних дел или иной правоохранительный орган дежурный или иной сотрудник правоохранительного органа по указанию начальника должен составить протокол задержания с указанием:

1) места и времени его составления;

2) кто, ком, когда, при каких обстоятельствах, по каким указаниям в законе основаниям задержан;

3) в совершении какого преступления подозревается задержанный;

4) в какое время задержанный доставлен в орган внутренних дел или иной правоохранительный орган;

5) результатов личного обыска задержанного и выемки (при их проведении);

6) проведения фиксации задержания видеозаписью (при ее проведении), знакомства задержанного с материалами видеозаписи, а также технических характеристик средств, использованных во время задержания. Протокол удостоверяют своими подписями сотрудник органа внутренних дел или иного правоохранительного органа, которому поручена проверка обоснованности задержания, компетентное лицо или граждане, осуществившие задержание, задержанный и понятые».

**Статья 2** Генеральной прокуратуре, Верховному суду Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

**Статья 3.** Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕЕВ

### Час сенатора

## Не обделены в правах

Гендерное равенство — важный вектор в достижении Целей устойчивого развития

**В последние три года в нашей стране в этом направлении сделано многое. В Сенате Олий Мажлиса создана Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства. Одним из показателей достигнутого является возросшее число женщин среди руководителей высокого звена.**

В соответствии с Законом «О гарантитах равных прав и возможностей для женщин и мужчин в Кабинете Министров. Такие советы создаются во всех трудовых коллективах. Комитетом по вопросам женщин и гендерного равенства также разработаны руководящие принципы, касающиеся структуры и функций консультативных советов. Эти и другие аспекты отражены в добровольном национальном обзоре (ДНО) по вы-



по их формированию, которые направлены в Кабинет Министров. Такие советы создаются во всех трудовых коллективах. Комитетом по вопросам женщин и гендерного равенства также разработаны руководящие принципы, касающиеся структуры и функций консультативных советов. Эти и другие аспекты отражены в добровольном национальном обзоре (ДНО) по вы-

полнению Национальных целей и задач в сфере устойчивого развития. В качестве альтернативы в настоящее время разрабатывается стратегия обеспечения гендерного равенства. Этот документ, как и Цели устойчивого развития, рассчитан на период до 2030 года. Его поставленное внедрение гарантирует, что мы достигнем показателей ЦУР.

В стратегию включено девять направлений. Среди них гендерное равенство в сфере государственной службы, равные права в социально-экономической сфере. Принятие и осуществление этой стратегии будет способствовать достижению ЦУР.

**Феруза ЭШМАТОВА,**  
член Сената Олий Мажлиса.

### Семинары

## Подлежат экспертизе

**В настоящее время все законы проходят экспертизу на соответствие гендерной политике. Механизм ее действия был рассмотрен на семинаре «Основные требования к гендерной экспертизе».**

В ходе него говорилось о порядке проведения гендерно-правовой экспертизы нормативно-правовых актов и их проектов. Ее положительный результат дает основание считать, что закон служит целям обеспечения гарантит равных прав и возможностей для женщин и мужчин.

На семинаре в режиме онлайн, организованном совместно с Комитетом Сената по вопросам женщин и гендерного равенства, Комиссией по вопросам обеспечения гендерного равенства Узбекистана и представительством ПРООН в Узбекистане, проектом Министерства по поддержке махалли и семьям, разъяснено соответствие проекта правового документа Конституции Республики Узбекистан, общепринятым международным нормам и Закону «О гарантитах равных

прав и возможностей для женщин и мужчин», а также другим законодательным актам, регулирующим вопросы в этом направлении. Заслушаны онлайн-доклады на темы «Гендерное равенство как неотъемлемая часть прав человека», «Международная и национальная практика в обеспечении гендерного равенства», «Основные требования к гендерной экспертизе».

**Ойбек БОЛТАБОЕВ,**  
«Народное слово».

## Всеобщий призыв к действию

**1) От парламента как никогда требуется ответственный подход к реализации конституционно и законодательно определенных ему полномочий в решении перечисленных выше проблем, достижении ключевых целей. Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах и ЦУР.**

ЦУР, как глобальные цели, являются всеобщим призывом к действиям по искоренению нищеты, защите планеты, а также обеспечению мира и процветания для всех людей. Цели были одобрены всеми государствами — членами ООН, включая Узбекистан, в сентябре 2015 года. Они включают 17 целей и 169 задач, которые должны быть достигнуты к 2030 году и будут измеряться по более 200 показателям.

Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, положившая начало новому этапу демократических преобразований и модернизации страны, практически является «дорожной картой» по реализации ЦУР Узбекистан.

В рамках реализации задач Стратегии действий и в целях реализации повестки дня ООН до 2030 года правительству Узбекистана принятые Национальные цели и задачи в области устойчивого развития на период до 2030 года, которые включают 16 национальных целей в области устойчивого развития и 127 связанных с ними задач до 2030 года. Национальные ЦУР предусматривают набор конкретных целей и задач в экономическом, социальном и экологическом направлении. Например, в сфере экономики и жизнедеятельности они предусматривают значительное снижение уровня малообеспеченности в Узбекистане, существенное увеличение ВВП на душу населения, а также значительное сокращение уровня безработицы среди молодежи к 2030 году. Образован Координационный совет по реализации

национальных индикаторов ЦУР, принятая «дорожная карта».

Государственная программа «Год развития науки, пропаганды и цифровой экономики» является стратегическим документом устойчивого развития Узбекистана и направлена на достижение национальных индикаторов по реализации ЦУР в 2020 году. Кроме того, за последние месяцы принято свыше 50 нормативно-правовых актов, в том числе указов и постановлений Президента, касающихся вопросов борьбы с пандемией и преодоления ее последствий, усиления социальной и медицинской защиты населения и других. Самое главное — реализуемые меры основаны на идеи о том, что в сложный и ответственный период ни один человек, ни одна семья не должны остаться без внимания и заботы государства и общества, обеспечения благосостояния простых людей и устойчивого развития страны.

Парламент играет важную роль в достижении Целей устойчивого развития ООН. В этом плане важна прежде всего законотворческая деятельность парламента. В Государственной программе предусмотрена разработка и принятие 287 нормативно-правовых актов, в том числе 37 законов, 47 подзаконных актов (из них 29 указов и постановлений Президента, 18 постановлений Кабинета Министров). В повышении качества и обеспечении полноты этих законов неоценимы нововведения в деятельности парламента в законотворческом процессе в современных условиях. Новая практика участия в законодательном процессе общественного мнения и реализации механизма общественных слушаний через интернет и социальные сети «Менинг фикрим» способствует качественному улучшению проектов законов.

Мы придаём приоритетное значение осуществлению парламентского и общественного контроля за осуществлением политики и достижением ЦУР. Благодаря коренным реформам за

последние четыре года в сфере государственного и общественного управления в корне изменились роль и значение избранных народом органов власти — национального парламента и местных представительных органов. В частности, принятые законодательные меры по усилению ответственности членов правительства перед парламентом. Они утверждаются Президентом Республики Узбекистан по представлению Премьер-министра, внесенном после одобрения Законодательной палатой.

Парламент также рассматривает ежеквартально отчет Кабинета Министров о ходе реализации Государственной программы на соответствующий год, вытекающей из Постановления Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису. Депутаты и сенаторы постоянно выезжают на места для изучения ситуации в сфере обеспечения прав, свобод и законных интересов граждан и оказания адресной помощи в решении злободневных вопросов. Все эти меры направлены на реализацию главного принципа реформ «Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу».

Тем самым значительно укреплены механизмы парламентского контроля, проведения парламентских слушаний, бюджетного контроля, организации «правительственного часа». В достижении ЦУР неоценим вклад парламентской дипломатии. Олий Мажлис — высший представительный орган страны — является полноправным членом мирового парламентского сообщества и участвует в деятельности многих международных структур, в частности, Межпарламентского союза (МПС), Парламентской ассамблеи ОБСЕ (ПА ОБСЕ), Межпарламентской ассамблеи СНГ (МПА СНГ) и других международных форумов парламентариев. Парламент Узбекистана принимает активное участие в процессе выработки и принятия решений и документов МПС, ПА ОБСЕ, МПА СНГ и тем самым вносит свой вклад в развитие межпарламентского диалога по вопросам мира и безопасности, устойчивого развития и прав человека.

Новым импульсом для парламентариев стало введение в практику утверждения палатами парламента доклада о положении прав человека в стране, «дорожных карт» по обеспечению реализации отдельных категорий прав граждан, развития сотрудничества с международными и региональными механизмами по правам человека.

В соответствии с рекомендациями Межпарламентского союза палаты Олий Мажлиса принимают национальные планы действий («дорожные карты») по выполнению рекомендаций Совета по правам человека в рамках универсального периодического обзора и договорных комитетов ООН.

В настоящее время осуществляется подготовка Национального доклада Узбекистана по реализации ЦУР для представления в палаты Олий Мажлиса и Экономический и социальный совет ООН (ЭКОСОС). Национальным центром по правам человека издано на узбекском языке и распространено среди парламентариев пособие Межпарламентского союза и УВКПЧ «Парламенты и цели в области устойчивого развития».

Цели устойчивого развития — это глобальный призыв для всех государств к всеобъемлющему улучшению экономической, социальной и экологической ситуации в мире с целью улучшения благосостояния людей, сохранения окружающей среды и биологического разнообразия.

Основным условием достижения Целей устойчивого развития является не только активное участие в этом процессе исполнительной власти, но и приоритетная роль парламента. Следовательно, Олий Мажлис в качестве истинной школы демократии является основным инициатором в реализации долгосрочных Целей устойчивого развития.

**Акмал САИДОВ,**  
первый заместитель Спикера  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

### В Законодательной палате

## Узбекистан — Малайзия: укрепляется сотрудничество

**14 мая** по инициативе малайзийской стороны в онлайн-формате прошли переговоры первого заместителя Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмала Саидова с заместителем Спикера палаты представителей парламента Малайзии Мохаммадом Рашидом бин Хасном.

Как отметил в ходе переговоров Акмал Саидов, Узбекистан придает важное значение активному и плодотворному развитию всестороннего диалога с Малайзией — одним из ключевых и долгосрочных партнеров в Юго-Восточной Азии. Обсуждены результаты двустороннего сотрудничества, развитие межпарламентского диалога, оказание поддержки в рамках международных организаций, налаживание и укрепление взаимов

15 мая 2020 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

# Страны открывают границы, шведскому столу быть, налог на коронавирус

Кроме того, всех пассажиров в аэропортах страны с 1 июня будут проверять на коронавирус. В первую очередь это правило коснется воздушных гаваней основных туристских провинций, включая Анталью. Минздрав займется созданием специальных лабораторий в аэропортах. Тестируя на коронавирус будут до прохождения паспортного контроля. Взятие анализов займет не более двух-трех минут, чтобы избежать скопления пассажиров. Результаты теста будут известны через пять-шесть ча-

сов. Если у туриста будет выявлен COVID-19, то он будет находиться в изоляции в номере отеля.



В Таиланде задумались о введении въездного COVID-налога для туристов. Как сообщает «Bangkok Post», всех

прибывающих в страну иностранных путешественников могут обложить сбором до 300 бат после окончания пандемии. Налог будет включен в стоимость авиабилетов и будет частью страховки путешественников. На данный момент не определено, как его будут взимать с прибывающими наземным или морским транспортом.

**Испания** вводит двухнедельный карантин для всех въезжающих в страну с 15 мая. Как пишет «El País», в течение этих 14 дней они должны будут оставаться дома.



Можно будет выйти только для покупки еды или лекарств при обязательном ношении маски. Требование будет обязательным до тех

пор, пока в стране действует режим тревоги в связи с коронавирусом.

Если человек на карантине заметит у себя симптомы инфекции, он должен будет позвонить в медицинскую службу.

Пока в Испанию могут въехать только граждане страны, зарубежные дипломаты, врачи, не лечившие больных с COVID-19, а также экипажи самолетов иностранных авиакомпаний.

Подготовила Александра ЯКУБОВА, «Народное слово».

## «The Times»:

## отправляйтесь в путешествие в Узбекистан в 2021 году



Продолжив путешествие в Самарканде, она пишет, что это один из самых удивительных городов, которые ей когда-либо доводилось посетить. «Площадь Регистан — это гранди-

озный комплекс, который по своей красоте и исторической ценности не уступает площади Сан-Мартино в Венеции», — уверяет путешественница.

Утонченным британский журналист нашла некрополь

Шахи-Зинда, мавзолеи которого, по ее мнению, соревнуются между собой в красоте. «В одном из них мулла читал молитву в честь паломников, совершивших визит в Самарканд, а после они все прове-

ли руками по лицам, словно омывшись его словами», — говорит в статье.

По пути из Самарканда в Бухару журналистку поразил захватывающий пейзаж Заравшанских гор, между которыми виднелись небольшие дома и поселки. В самом городе автор открыла для себя цитадель Арк и мавзолей Самидов. По ее мнению, именно старый город делает Бухару столицей уникальной.

«Проходя по лабиринтообразным улицам, вмиг можно подумать, что вы заблудились, однако в следующий миг вы оказываетесь на одной из прекрасных площадей города — Ляби-Хауз», — пытаясь передать атмосферу, пишет автор.

Она описывает многочисленные лавки ремесленников с их уникальной продукцией — текстилем, золотыми украшениями, сюзане.

Древний город Хива стал для Аньи последней точкой маршрута в Узбекистане.

«Минареты некогда озаряли путь пересекающим пустынны

местности путешественникам, — предстает она описание древнего города. — Иchan-калья — музей под открытым небом, вошедший в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО».

Хиве Анина также советует обратить внимание на жителей города. «Вот мальчик, одетый в бело-золотистый чапан, или местные туристы, ожидающие своей очереди, чтобы сфотографироваться на фоне изображения тигра».

Возвращаясь к коронавирусу, британская журналистка говорит, что COVID-19 внес коррективы в жизненные планы людей, однако ее удивляет, почему ранее не так много британцев отправлялось путешествовать в Узбекистан? Поэтому, пишет она, когда мир снова откроется, путешественникам стоит воспользоваться моментом: «Здесь так много такого, чего вы, возможно, не видели в жизни. Ведь это Узбекистан», — завершает она.

ИА «Дунё».

## Почему?

## Хотели как лучше...

На совещании 13 мая Президент объявил, что с учетом многочисленных обращений пенсионных решено выдавать в наличной форме в соответствии с правилами карантина. Судя по откликам сограждан и комментариям в соцсетях, это решение обрадовало людей. Однако здесь на поверхность выходит вопрос: почему проблему пенсионеров пришлось решать на самом высоком уровне?

Казалось бы, в условиях карантина любое действие тех, кто выполняет решения специальных органов, созданных для борьбы с распространением коронавируса, должно отличаться максимальной продуманностью исходя из принципа: семь раз отмерь, один раз отрежь. Иначе благие намерения могут обернуться дополнительными проблемами.

В дни, когда отовсюду звучат призы оставаться дома, строгие карантинные меры были вынуждены нарушить многие представители самой опасной «группы риска» — пенсионеры. Что заставило их, несмотря на опасность для здоровья и даже жизни, нарушать условия изоляции?

Те, кто создал проблемы для пенсионеров, «кинули» на решение, принятое 14 апреля на совместном заседании специальной Республиканской комиссии по подготовке Программы мер по предупреждению завоза и распространения коронавируса в Республике Узбекистан и Специальному штабу по обеспечению безопасности и координации мер по борьбе с распространением коронавируса.

Как сообщила пресс-служба внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве

финансов, в целях охраны здоровья пенсионеров и получателей пособий, а также в соответствии с рекомендациями Всемирной организации здравоохранения по стабилизации эпидемиологической ситуации в стране с мая текущего года принято решение о выплате пенсий и пособий через банковские пластиковые карты.

Обратите внимание на выражение «в целях охраны здо-

ровья пенсионеров и получателей пособий». То есть решение было принято из самых благих намерений с учетом того, что инфекция может распространяться и через бумажные купюры, на поверхности которых коронавирус может сохраняться, по некоторым данным, три-четыре дня.

Поэтому было объявлено, что начиная с мая будет обеспечен полный перевод пенсий и пособий на банковские пластиковые карты граждан, проживающих в Ташкенте, Нукусе и в областных центрах республики, а с июня — в остальных регионах. Разработан и соответствующий механизм. В частности, Халк банк должен был открыть пластиковые карты для всех граждан, получающих пенсии и пособия наличными, автоматически, то есть без необходимости для граждан куда-то ходить и предоставлять какие-либо документы. Готовые карты с за-

ченными на них средствами должны были доставляться пенсионерам по месту проживания. При этом было особо отмечено, что при доставке банковских пластиковых карт выездными кассами Халк банка по желанию граждан средства с банковских карт могут быть обналичены.

Это решение было встречено пенсионерами, мягко говоря, неоднозначно. Появляющее большинство из

всей пенсии на эти карты обналичивали их в банкоматах.

Возмущений в среде пенсионеров было бы намного меньше, если бы исполнители сделали все как надо, то есть доставили пластиковые карты, причем с договорами об их открытии, пенсионерам на дом и разъяснили, как ими пользоваться, ведь не все пожилые люди знают, к примеру, как изменить пароль, чем

центр, который является официальным оператором платежной системы «HUMO», объяснил это большим объемом единовременного зачисления денежных средств на пенсионные карты и, как следствие этого, резким повышением спроса на обналичивание денежных средств через кассы банков и банкоматы.

«Это привело к кратковременным пиковым нагрузкам на систему, что выражалось в увеличении количества неуспешных операций», — извинившись, сообщили в НМПЦ, отметив также, что «продолжается работа по расширению мощностей процессингового центра и улучшению программного обеспечения». То есть Халк банк выдал пенсионерам значительную часть пластиковых карт платежной системы «HUMO», работа по усовершенствованию которой, как заявил ее официальный оператор, продолжается. Почему нельзя было довериться уже действующей и более стабильной платежной системе «UzCard»? Сколько средств понадобится для того, чтобы, как было объявлено, все желающие пенсионеры смогут обменять карты «HUMO» на «UzCard»?

Заданные вопросы далеко не праздные. Они коснулись несколкých миллионов пенсионеров и получателей пособий. Но на официальных сайтах ни внебюджетного Пенсионного фонда при Минфине, ни самого министерства, ни Центрального банка никаких детальных ответов и разъяснений до сих пор не было.

На официальном сайте Халк банка последние новости ограничиваются тиражами лотерии «Суперлотто». Как говорится, кто о чём...

могут воспользоваться злумышленники.

Теперь о том, с чем на самом деле и не по своей воле столкнулись пенсионеры.

Во-первых, многие, в привычные сроки не дождавшись приезда сотрудников банка или телефонных звонков с разъяснениями, сами, нарушая условия карантина, отправлялись в махаллинские сходы граждан, где получали пенсии прежде. Во многих местах это привело к очередям, в которых мало кто заботился о соблюдении социальной дистанции. Возникновение подобных ситуаций можно было предугадать заранее.

Во-вторых, те пенсионеры,

которым достались пластиковые карты «HUMO», начали испытывать проблемы при оплате продуктов или лекарств из-за отказа терминалов в магазинах и аптеках принимать платежи. Национальный межбанковский процессинговый

## Новости экономики

### Переговоры

#### в режиме онлайн

Министерство транспорта организовало видеоконференцию между руководителями министерств транспорта Узбекистана, Туркменистана и Ирана.

В ходе мероприятия рассмотрены вопросы сотрудничества в области транспорта, формирования региональной и международной транспортно-коммуникационной инфраструктуры. Особое внимание уделено мерам, направленным на снижение негативного воздействия пандемии коронавируса на развитие торгово-экономических отношений, в частности, путем обеспечения стабильности международных грузоперевозок железнодорожным и автомобильным транспортом в разных направлениях, смягчения ограничений, введенных в связи с пандемией. Были также изучены возможности организации грузоперевозок по транспортному коридору Узбекистан — Туркменистан — Иран — Оман.

### Объекты для стабильного электроснабжения

АО

«Национальные электрические сети Узбекистана» завершено сооружение объектов внешнего электроснабжения Ташкентского металлургического завода.



Построены линия электропередачи мощностью 220 кВ протяженностью 46 километров и современная высоковольтная подстанция «Сергели» с новейшим оборудованием. Это позволяет обеспечить бесперебойное электроснабжение ТМЗ, а также части бытовых потребителей ряда районов Ташкентской области и столицы. В настоящее время в соответствии с техническим заданием на объекты подано напряжение и осуществляются пусконаладочные работы.

### В помощь медикам Таджикистана

Компания «UzAuto Motors» отправила партию автомобилей «скорой помощи» в Таджикистан.



Когда в борьбе с коронавирусом значительно возросла потребность медицинских учреждений в автомобилях «скорой помощи», в Таджикистан отправлена партия из «Damas». Машины доставлены для дальнейшей передачи Министерству здравоохранения соседней страны и последующего распределения среди медицинских учреждений.

### Что с деловой активностью?

Центр экономических исследований и реформ рассчитали индекс деловой активности (ИДА) за апрель нынешнего года.

По информации, представленной ЦЭИР, за указанный месяц по сравнению с марта индекс составил 859 пунктов, или снизился на 14,1 процента. Основной причиной этого снижения указано введение карантина в марте нынешнего года.

Среди существенных изменений в составляющих ИДА, в частности, отмечено снижение по сравнению с марта количества операций по банковским счетам хозяйствующих субъектов на 29,3 процента и интенсивности закупки сырья на товарно-сырьевую бирже на 8,7 процента. Несмотря на сложившуюся ситуацию, за апрель относительно марта на 4 973 единицы увеличилось количество действующих хозяйствующих субъектов, в том числе на 691 — фермерских хозяйств и на 738 — крупных предприятий.

В апреле по сравнению с предыдущим месяцем индекс деловой активности вырос в Навоийской, Хорезмской, Сырдарьинской, Сурхандарьинской, Бухарской и Джизакской областях, в остальных регионах наблюдался спад.

Подготовил Собир АЛИЕВ, «Народное слово».

## Наше интервью

## Академик Шавкат Аюпов: математика не просто вычисления, а метод мышления, развивающий интеллект

**Для чего математика нужна человеку и человечеству?  
Каково ее значение в развитии?**

**Член Сената Олий Мажлиса, директор Института математики Академии наук Узбекистана доктор физико-математических наук, академик Шавкат Аюпов подчеркивает важность реформ в развитии науки и поддержке ученых за последние годы.**

— Мое детство прошло в Ташкенте. В школьные годы увлекся математикой, физикой и естественными науками. Увлечение постепенно превратилось в мечту, затем и в сильное желание в совершенстве овладеть этой наукой. Когда учился в средней школе, думал: «Кем стану в будущем: математиком или физиком?». Стоял на перепутье двух дорог. В итоге математика все же одержала верх. На это повлияли советы и поддержка моих учителей. В результате в 9-м классе участвовал в олимпиадах по этому предмету, которые в то время проводились по инициативе академика Сагды Хасановича Сирахжидина. Многие годы присуждение государственных премий в области науки было приостановлено. Но уже в 2017 году этот процесс тоже был восстановлен и, что особенно значимо для меня, я и мои ученики были удостоены Государственной премии первой степени в области науки и техники. В этом году я почувствовал особое отношение нашего Президента к математике и математикам. Именно в этой области поставлены конкретные задачи по отбору талантливых детей, проведению на высоком уровне в обязательном порядке республиканских и международных математических олимпиад.

Многие годы присуждение государственных премий в области науки было приостановлено. Но уже в 2017 году этот процесс тоже был восстановлен и, что особенно значимо для меня, я и мои ученики были удостоены Государственной премии первой степени в области науки и техники. В этом году я почувствовал особое отношение нашего Президента к математике и математикам. Именно в этой области поставлены конкретные задачи по отбору талантливых детей, проведению на высоком уровне в обязательном порядке республиканских и международных математических олимпиад.

Для меня как директора Института математики было очень важно, что наш институт снова вошел в состав Академии наук и ему вернули его прежнее имя — Институт математики имени В. И. Романовского.

В июле 2019 года состоялось еще одно историческое событие в жизни наших математиков. Президент подписал постановление «О мерах государственной поддержки дальнейшего развития математического образования и науки, а также коренного совершенствования деятельности Института математики имени В. И. Романовского Академии наук Республики Узбекистан». Одним из важных пунктов этого постановления было утверждение новой структуры института и перевод его на прямое бюджетное финансирование.

Раньше все институты академии «сидели» на грантах. Конечно, этой системы были и положительные стороны. Но за счет грантов мы должны были содержать администрацию, и обслуживающий персонал, платить за коммунальные услуги. Таким образом, если научный сотрудник не удавалось выиграть достаточный объем грантов, то под вопросом оказывалось само существование института. Такая ситуация негативно сказывалась на творческой деятельности учреждений. По решению главы государства теперь наш институт финансируется из бюджета. В настоящее время в университетском городе построено новое здание для Института математики, отвечающее самым современным требованиям. Также очень важно, что в институтах введены новые вакансии для стажеров-исследователей, что дает возможность привлекать в науку больше молодежи. Введена должность заместителя директора по науке, созданы новые лаборатории, направленные на современные приоритетные направления фундаментальной математики и ее прикладные аспекты.

Как огромное доверие к представителям математической науки воспринял то, что указом Президента в январе этого года я был введен в состав Сената Олий Мажлиса. Как член парламента хотел обратить внимание на про-

блемы повышения качества преподавания математики от дошкольного до высшего образования, подготовки высококвалифицированных кадров, материальной и духовной поддержки учителей математики. Также очень важно уделять особое внимание одаренным детям, увеличению числа специализированных школ по математике.

В Послании Олий Мажлису Президент подчеркнул необходимость активизации фундаментальных и прикладных исследований в области математики, создания условий для ученых и кардинального пересмотра механизма выделения целевых грантов на фундаментальные и инновационные разработки.

Решению всех этих проблем посвящено подписанное 7 мая постановление Президента «О мерах по повышению качества образования и развитию научных исследований в области математики», в котором еще раз подчеркнута ключевая роль нашего Института математики в реализации поставленных задач. Этим же постановлением создаются отделения института в Нукусе, Ургенче, Бухаре, Самарканде и Намангане, учреждается Международная премия Президента Республики Узбекистан имени Мухаммада аль-Хорезми.

— Узбекская земля — одна из колыбелей математики. Когда же Узбекистан сможет вернуть статус лучших?

### Прямая речь

— У нас очень богатая история. Наследие основоположника алгебры — Мухаммада аль-Хорезми — это основа не только для математики, но и для многих других наук. Абу Райхан Беруни, Ибн Сино, Мирзо Улугбек являются признанными столпами мировой науки. История и будущие поколения не простят, если мы ограничимся только гордостью за своих предков и сами не внесем существенный вклад в современную науку. Надо быть достойными своих великих предков. Для этого сейчас создаются все условия. Верю, что в ближайшем будущем в нашей стране появятся яркие последователи аль-Хорезми.

Надо признать, что точные науки, в частности, математика в течение нескольких столетий не развивались в нашем регионе после Мирзо Улугбека. Только в 20-х годах прошлого века исследования по современной математике начали проводиться в Узбекистане. Почему наш институт назван именем В. И. Романовского? Всеэвод Иванович Романовский родился и вырос в нашем регионе. Он учился в Санкт-Петербурге и там же стал профессором. Затем преподавал студентам в Туркестанском государственном университете (ныне Национальный университет Узбекистана), где работал деканом факультета. Он стал одним из первых членов Академии наук Узбекистана. В. И. Романовский был учителем и наставником наших



### воспитанием подрастающего поколения?

— Ментальная арифметика — быстрый метод подсчета без помощи калькулятора, в уме или на пальцах. Думаю, это хороший способ оттачивать мозг с помощью быстрых вычислений. Но опять же скажу, что это не есть основа математики. Ментальная арифметика, как и шахматы, тренирует мозг человека, учит быстро совершать арифметические действия над числами. Например, чтобы стать хорошим шахматистом, необходимо в совершенстве знать математику. Ментальная арифметика полезна для тренировки человеческого мозга. Но она почти не имеет отношения к математике.

### Аксент

Нобелевская премия не присуждается математикам. Но в последнее время математики часто получают эту награду за развитие и применение математических методов в области экономики. Даже те, кто сделал революционные открытия в области химии и биологии, не смогли бы достичь успехов без математического моделирования. Неслучайно Президент подчеркнул, что математика — основа всех наук, а развитие науки, просвещения и цифровой экономики — главная цель этого года. Вот почему необходимо заинтересовать детей этой наукой уже в раннем возрасте.

— В ходе встречи главы государства с учеными Президент затронул вопрос о воспитании в детях интереса к математике с раннего возраста, при этом отметил: «Математика — основа всех точных наук. Ребенок, хорошо знающий математику, вырастет интеллектуально развитым, сможет успешно работать в любой сфере».

— Эти слова руководителя страны, без сомнения, являются аксиомой. Ведь математика — это не только вычисления и формулы, а важный фактор, способствующий развитию системного мышления. Главным достоинством книги аль-Хорезми «Китаб аль-мухтасар фи хисаб аль-джабр валь-мукабала» («Краткая книга о восполнении и противоположении») является не только решение квадратных уравнений, сколько системный (алгоритмический) подход к решению проблем.

В основе современных инноваций, цифровой экономики, квантовых технологий, самых современных методов диагностики в медицине лежит математическое моделирование. Эффективное моделирование невозможно создать без тщательного изучения математики. Математическое моделирование широко используется в выявлении экономических последствий пандемии коронавируса, которая привела к определенным сложностям по всему миру. На его основе делаются прогнозы динамики его распространения среди населения и даже разработка методов создания лекарственных препаратов против COVID-19.

Позвольте, приведу один аргумент. Известно, что Нобелевская премия не присуждается математикам. Но в последнее время математики часто получают эту награду за развитие и применение математических методов в области экономики. Даже те, кто сделал революционные открытия в области химии и биологии, не смогли бы достичь успехов без математического моделирования. Неслучайно Президент подчеркнул, что математика — основа всех наук, а развитие науки, просвещения и цифровой экономики — главная цель этого года. Вот почему необходимо заинтересовать детей этой наукой уже в раннем возрасте.

— Все чаще родители приводят детей на курсы ментальной арифметики. А ведь еще пять-шесть лет назад многие даже не слышали о ней. Какова роль ментальной арифметики в

Беседовал  
Сайджон МАХСУМОВ,  
«Народное слово».

### Технологии

## Наращивать связь даже на карантине

Самаркандской области реализуется комплекс мер по модернизации автоматических телефонных станций с целью увеличения скорости передачи данных.

С учетом действующих в Узбекистане правил карантина в отрасли экономики продолжается претворение в жизнь инновационных проектов.

— При участии Международного банка развития Японии в регионе реализуется проект по модернизации центральных районных автоматизированных телефонных станций, — говорит заместитель начальника территориального управления Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Дильмурад Хужамбердиев. — После реализации проекта скорость магистральных сетей, обеспечивающих связь с районами, составит минимум 30 Гбит в секунду.

В рамках проекта в Самарканде и Каттакургане осуществляется установка терминалов широкополосных приемопередающих систем, выполняющих функции главного компьютера для обслуживания индивидуальных абонентов и офисов. В настоящее время из 101 мини-станции в эксплуатацию сдано 27. Идет процесс переключения абонентов на современные технологии.

Сформирована также телекоммуникационная сеть в 40 новых многоэтажных домах, которая позволит пользоваться услугами связи владельцам более двух тысяч квартир. Запущена система подключения к услугам телефонной связи и интернету через сайт компании «Uzmobile».

В сельских районах области в этом году будет установлено около 30 базовых станций мобильной связи, что существенно увеличит коммуникационные возможности и доступ к интернету.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,**  
«Народное слово».

### Реклама и объявления

P53271-001  
Проект электрификации  
железнодорожного участка  
(Бухара—Мискин—Ургенч—Хива)  
в рамках транспортного коридора 2  
Центральноазиатского  
регионального экономического  
сотрудничества

Изменения по тендеру в рамках реализации проекта «Электрификация железной дороги линии и Бухара—Мискин—Ургенч—Хива» с участием Азиатского банка развития и Азиатского банка инфраструктурных инвестиций по пакету BX-03 «Контактная сеть»: в связи с пандемией коронавируса COVID-19 закупочной комиссией и Азиатским банком развития принято решение о продлении последнего срока подачи тендерных предложений сроком на 30 дней до 14.30 по ташкентскому времени 18 июня 2020 года.

P53271-001  
Central Asia  
Regional Economic  
Cooperation Corridor 2  
(Bukhara—Miskin—Urgench—Khiva)  
Railway Electrification  
Project

Changes in the tender within the framework of the project «Electrification of the Bukhara—Miskin—Urgench—Khiva railway line» with the participation of the Asian Development Bank and the Asian Infrastructure Investment Bank on the BX-03 «Contact Network» package:

In connection with the COVID-19 coronavirus pandemic, the procurement committee and Asian Development Bank decided to extend the deadline for submitting tender proposals for a period of 30 days until June 18, 2020, 14.30 local time.

Комитет Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам женщин и гендерного равенства выражает глубокие соболезнования заместителю председателя комитета Носирбеку Абдуллашитовичу Абдуллаханову в связи с кончиной его дочери

**САОДАТХОН.**

Коллектив Республиканского проектного института «УзИнжиниринг» при Кабинете Министров Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования директору института Т. Р. Уразаеву в связи с кончиной его дочери

**УРАЗАЕВА Рустама Шавкатовича.**

Выпускающий редактор О. БОЛТАБОЕВ  
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итог по Уз: 21.30 Подписано в 00.45

### Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-534.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 107. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газет ответственность несет организатор, оформившая подпись.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz